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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA NÚMERO QUARENTA E OITO (048) DO ANO DE 

DOIS MIL E TREZE DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO – COMED. Aos 

trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, reuniram-se no Auditório  

Professor Dr. Luiz Carlos Schimitt de Carvalho  na Secretaria de Educação, os 

Conselheiros (as): Carlos Roberto Nascimento, Romero Avelino Marcos,Floriana 

Heloísa de Freitas Abrahão, Sueli da Costa, Josete Daniela Machado da Silva, 

Odileide Feitosa de Paula Martins a Vice-Presidente e Assessora Técnica dos 

Conselhos Cristiane Silva Mendonça Couto e a Secretária Executiva Viviane Raquel 

Silva Russi. O Presidente Carlos Roberto Nascimento cumprimentou a todos e 

declarou abertos os trabalhos em conformidade com o EDITAL DE CONVOCAÇÃO 

Nº.09/ COMED/2013. O Presidente do Conselho Municipal de Educação – COMED 

convoca os seus Conselheiros (as) para Reunião Ordinária que se realizará no dia 30 

de abril às 14h30 horas, no Auditório Prof. Dr. Luiz Carlos Schmitt de Carvalho  da 

Secretaria de Educação, para deliberarem sobre a seguinte pauta: ►Acolhida. 

Expediente. Aprovação da Ata. Menção das justificativas das faltas 1ª ORDEM DO 

DIA: Lançamento do “Selo Escola Legal”  e entrega das autorizações de 

funcionamento de instituições que compõe o Sistema Municipal de Ensino; 2ª 

ORDEM DO DIA: Repasse da 2ª REUNIÃO DO CONSELHO ESTADUAL DE 

EDUCAÇÃO DE SANTA CATARINA COM OS CONSELHOS MUNICIPAIS DE 

EDUCAÇÃO; 3ª ORDEM DO DIA: Aprovação do Parecer - Análise da Vida Escolar; 

4ª ORDEM DO DIA: Eleição para substituição de Conselheiros (as) das Câmaras de 

Educação Infantil e Ensino Fundamental; 5ª ORDEM DO DIA : Assuntos Gerais; Itajaí 

(SC), 26 de abril de 2013. O Presidente iniciou a reunião agradecendo a presença 

dos Conselheiros (as) e dirigentes das escolas. Na sequência convida os Presidentes 

das Câmaras para compor a mesa na seguinte ordem: Romero Avelino Marcos 

Presidente da Câmara de Ensino Fundamental, Sueli da Costa Presidente da Câmara 

de Educação Infantil. O Presidente ressalta o importante movimento  que o Conselho 

Municipal de Educação vem realizando em relação ao credenciamento e 

recredenciamento das Instituições e salienta que esta ação vem fortalecer o trabalho 

do Conselho. Registra que em 2010 foi aprovada pelos Conselheiros (as) a 

Resolução 002/2010 que fixa normas para credenciamento e recredenciamento e 

autorização de funcionamento dos cursos das Instituições de Educação Infantil e 
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Ensino Fundamental que integram o Sistema Municipal de Ensino de itajaí. Esclarece 

que  a dinâmica da Resolução institui organização nos aspectos pedagógicos em 

relação a contratação dos profissionais, adequação do prédio e Alvarás. Resultando 

em oferecer para a comunidade uma Educação de Qualidade. Informa que as cento e 

sete Unidades de Ensino da Secretaria de Educação estão organizando-se para 

receber o credenciamento/recredenciamento, inclusive algumas já iniciaram o 

processo junto ao Conselho. A respeito da Resolução 002/2012 que instituiu o Selo 

“Escola Legal” esclarece que  Selo será conferido às instituições de educação que 

fazem parte do Sistema Municipal de Ensino de Itajaí. Solicita aos Dirigentes das 

instituições que receberão o Selo que seja afixado na entrada da escola para que 

seja visualizado pelos pais e responsáveis dos alunos e conferirem que esta está 

legalizada. O Presidente informa que o Conselho não têm competência para fechar a 

Instituição e sim encaminhar para os órgãos que compete. Na sequência informa que 

o Conselho funciona atualmente em uma sala no piso superior no prédio da 

Secretaria de Educação e que a estrutura conta atualmente com a servidora Cristiane 

Silva Mendonça Couto como Assessora Técnica a servidora Viviane Raquel Silva 

Russi como  Secretária Executiva. Salienta o que os Conselheiros (as) têm suas 

atividades profissionais e que realizam trabalho voluntário no Conselho. Apresenta-se 

e informa ser Orientador Educacional na Rede Estadual de Ensino e Coordenador do 

Curso de Pedagogia do Instituto Fayal de Ensino Superior – IFES. Registra que se o 

Conselho está mais rigoroso é porque está aprendendo dentre esta incumbência e 

entre tantas outras. Na continuação do ato a Presidente da Câmara da Educação 

Infantil  cumprimenta a todos e justifica a ausência do Secretário de Educação 

Professor Edison d´Ávila devido a compromisso agendados anteriormente. Salienta 

que a Educação Infantil é onde tudo inicia e esclarece quais as representatividades 

que compõe a Câmara de Educação Infantil que são: Representante da Secretaria 

Municipal de Educação; representante das escolas da rede municipal de educação 

infantil; representante das escolas particulares de educação infantil; representantes 

das instituições de ensino superior do município; representante do segmento das 

escolas filantrópicas de Itajaí; representante da educação especial. Relata estar no 

Conselho já a algum tempo e enfatiza ser a entrega do Selo “Escola Legal”   para as 

Instituições um momento muito importante para o Conselho. Registra que quando são 
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realizadas as visitas nas instituições percebe-se a preocupação em atender as 

exigências mínimas para atender as crianças. Informa também que em relação as 

instituições da Rede Pública Municipal os Departamentos de Educação Infantil e 

Departamento de Ensino Fundamental  já estão providenciando os documentos. A 

Presidente agradece aos Conselheiras da Câmara da Educação Infantil e Secretaria 

do Conselho que não mediram esforços para realizar este trabalho. Na sequência o 

Presidente organizou a entrega do Selo as instituições e seus respectivos Dirigentes 

de acordo com a seguinte ordem : Associação Educacional e Assistencial AMAR 

Dirigente Odileide Feitosa de Paula Martins; Associação Lar Padre Jacó Dirigente 

Silvia Aparecida da Silva; Centro Educacional Arte da Infância Dirigente Bianca Seara 

Silva; Centro de Educação Pré-Escolar Maria Hergotte dos Santos Flávia Maria P. da 

Silva; Centro de Intervenção e Estimulação Precoce e Essencial Dirigente Miriam 

Cristina Frey de Lira; Centro Educacional ABC da Mônica Dirigente Fabiane Patrícia 

Silva Furtado; Centro Educacional Abelhinha Dirigente Mariana Michnoski Conceição; 

Centro Educacional Crescer e Aprender Dirigente Luciane Dittrich Polidoro; Centro 

Educacional  Fazendo Arte Dirigente Marcos Antônio da Silva; Centro Educacional 

Peter Pan Dirigente Pedro Guilherme de Borba Lima; Centro Educacional Pi Dirigente 

Maria Margarete Marqueti de Oliveira; Colégio Cenecista Pedro Antônio Fayal 

Dirigente Moacir Holz; Colégio Exponencial Atitude Dirigente Humberto Luiz 

Marchiori. 2ª ORDEM DO DIA.  O Presidente apresenta a síntese da 2ª REUNIÃO 

DO CONSELHO ESTADUAL DE SANTA CATARINA COM OS CONSELHOS 

MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO realizada no dia dezesseis de abril no Município de 

Joinville a reunião foi organizada pelo Conselho Estadual de Educação com objetivo 

de estar buscando alternativas nas questões comuns entre Conselho Estadual e 

Conselhos Municipais. A reunião teve como um dos temas o REGIME DE 

COLABORAÇÃO ENTRE OS SISTEMAS DE ENSINO EM SANTA CA TARINA.  

Conforme slides apresentados pelo Conselho Estadual de Educação em relação ao 

PROGRAMA DE PARCERIA EDUCACIONAL ESTADO/MUNICÍPIO P ARA O 

ATENDIMENTO DO ENSINO FUNDAMENTAL Instituído pelo Decreto Estadual nº 

502, de setembro de 2011 e Caderno de Encargos nº 671 de 16/11/2011, o Programa 

de Parceria com os municípios atende a política nacional de educação voltada para a 

descentralização do ensino fundamental, que tem por objetivo partilhar com o poder 
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público municipal a responsabilidade pela oferta dessa etapa de ensino. O Presidente 

relatou que na apresentação foi informado que o Regime de Colaboração não está 

acontecendo em relação ao atendimento comum do Ensino Fundamental, registra 

que na reunião esteve presente o Secretário de Educação do Estado Senhor Eduardo 

Deschamps que salientou sobre as obrigações do Governo do Estado a respeito da 

organização e encaminhamentos para atender a demanda do Ensino Fundamental 

salientando que é de responsabilidade do município e do estado. Relatou ainda que 

algumas escolas não aceitaram esta situação. Na ocasião o Presidente Carlos 

Roberto Nascimento manifestou-se a respeito do Ensino Médio e registrou que será 

necessário o Estado buscar atender esta demanda, desonerando o município. Em 

relação Conferência Nacional de Educação – CONAE 2014 outra pauta abordada na 

reunião foi solicitado a participação dos municípios e que este evento acontecesse da 

forma mais democrática possível contando com a participação dos pais e da 

comunidade. Enfatizou que apenas o Estado de Santa Catarina realizará as 

conferências regionais e deverá  eleger seus delegados. Registra que este momento 

não será somente para a elaboração do documento mas o momento de rever os seus 

Planos de Educação. Ressalta ainda que houve comprometimento do Secretário de 

Educação do Estado Senhor Eduardo Deschamps em elaborar um Plano Estadual de 

Educação que seja mais democrático possível solicitando muito atenção a esta ação. 

Na sequência informa a respeito dos encontros agendados para o ano de dois mil e 

treze que são: III SEMINÁRIO ESTADUAL DE SISTEMAS DE ENSINO DE SANTA 

CATARINA nos dias 01 e 02 de julho de dois mil e treze em Chapecó; ENCONTRO 

COM OS CONSELHOS MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO E REUNIÃO 

DESCENTRALIZADA DO CEE dia 12 de novembro de dois mil e treze em Laguna. 3ª 

ORDEM DO DIA. O Presidente esclarece a respeito da votação do Parecer da 

análise da vida escolar da aluna Kamilli Emili de Oliveira que não será possível fazer 

a votação pois o número de Conselheiros não é suficiente para o ato. A Assessora 

Técnica esclarece que no dia doze de abril foi encaminhado a este Conselho pela 

Escola Básica Judith Duarte de Oliveira o Ofício n.º 003/2013 solicitando a análise do 

histórico escolar da aluna Kamilli Emili de Oliveira. De acordo com o relatório a aluna 

nasceu no dia vinte e sete de novembro de 2001 e foi matriculada na Escola Básica 

Yolanda Laurindo Ardigó no 1º ano regular, conforme histórico apresentado deixou de 
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cursar o 1º ano básico. Foi transferida no mesmo ano para a Escola Básica 

Professora Maria Dutra Gomes, porém os documentos apresentados não informam a 

data e foi matriculada no 2º ano. A aluna estudou na escola no ano de 2009 obtendo 

aprovação, no ano de 2010 cursou o 3º ano. No mês de agosto solicitou vaga para o 

3º ano na Escola Básica João Duarte, a secretária da referida escola alega que a 

aluna não cursou o primeiro ano, não tendo como fazer a matrícula no 3º ano. A 

Assessora Técnica enfatizou que já colocou o Conselho a disposição para realizar 

uma formação com as Supervisoras de Gestão para que pudessem posteriormente 

orientar as Secretárias nas escolas. Entende que além dos cargos comissionados nas 

escolas deveria ter um profissional responsável  pelos documentos nas escolas. 

Esclarece a respeito do Sistema I Educar  que atualiza todos os históricos anteriores. 

Registra que não se sabe de quem foi o erro se foi da primeira ou da segunda escola 

que matriculou a aluna. Os Conselheiros questionam a respeito dos esclarecimentos 

por parte da família e esclarecimentos da escola. A Assessora Técnica esclarece que 

o histórico é solicitado quando o aluno vai se formar, já foi solicitado da Direção da 

escola os documentos, a Direção alegou não estar na escola neste período e que não 

tem nenhum documento para comprovar. A Assessora ressalta que a Secretaria de 

Educação deverá Notificar as pessoas que estavam a frente desta função. Entende 

que o Conselho não pode emitir Parecer par justificar os erros ocorridos com as 

matrículas nas escolas. Relatou ainda que realizou pesquisas nos Conselhos 

Estaduais porém não encontrou respostas. Informa sobre a situação dos alunos que 

estão sendo reclassificados  que têm nove e dez de média por falta de espaço físico 

nas escolas. O Presidente enfatizou que Parecer é que vai validar a série que esta 

faltando. Finalizando a Assessora Técnica informa que vai aguardar documentação 

para prosseguir com a análise. Na sequência os participantes ouvintes André e 

Maurício se apresentaram como consultores educacionais da empresa Refletir 

Psicologia. Os participantes relataram que o objetivo de participar da reunião do 

Conselho seria a melhor maneirar de entender a educação do município. 4ª ORDEM 

DO DIA: Eleição para substituição dos Conselheiros (as) nas Câmaras de Educação 

Infantil e Ensino Fundamental. A Assessora Técnica informa que conforme conversa 

com a Secretaria de Educação temos pendência no FUNDEB, informa que já foi 

encaminhada toda a documentação e estamos aguardando a devolutiva, porém será 
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necessário fazer a revisão das Câmaras, ou aguardar lei e encaminhar para solicitar o 

decreto. Informa também que a eleição para o novo mandato será realizada em 

outubro de dois mil e treze. A realização de uma nova eleição neste momento será 

para suprir as pendências nas Câmaras de Educação Infantil e Ensino Fundamental. 

A Assessora Técnica sugere que poderia ser divulgado nas escolas e colocado os 

nomes dos candidatos na mídia para a realização da votação, e para uma 

participação mais efetiva por parte dos professores que fosse feita a convocação 

também no período noturno. O Presidente entende que para esta eleição poderá ser 

feito o mesmo procedimento das anteriores, encaminhar e publicar o Edital  para que 

todos tenham conhecimento e que para a eleição do próximo mandato seja feito da 

forma sugerida. A Assessora Técnica lê as pendências para completar mandato de 

dois mil e nove a dois mil e treze das Câmaras:Educação Infantil uma vaga para 

suplente Representante das Escolas da Rede Municipal de Educação Infantil, uma 

vaga para titular e suplente para Representante das Escolas Particulares de 

Educação Infantil, uma vaga para suplente para Representante das Escolas 

Filantrópicas de Itajaí, uma vaga para suplente para Representante  da Educação 

Especial; Ensino Fundamental uma vaga para suplente para Representante das 

Escolas da Rede Municipal de Ensino Fundamental, uma vaga para titular e suplente 

para representante da Educação de Jovens e Adultos. Ficou combinado que a eleição 

acontecerá no dia vinte e um de maio de dois mil e treze. 5ª ORDEM DO DIA. Nos 

assuntos gerais a Assessora Técnica informa que foi convidada pela Coordenação 

Técnica da Secretaria de Educação para participar da Escola de Gestores para 

esclarecer a respeito da Resolução 002/2012 que trata das orientações para 

elaboração do Regimento Escolar. Nada mais havendo a tratar o Presidente 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e eu Viviane Raquel 

Silva Russi Secretária Executiva dos Conselhos lavrei a presente Ata que após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. Itajaí 30 de abril de 

2013.                     
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